


(Mutlak Deger
X, x>0 ise
|x|=j 0, x=0 ise
—X, Xx<O0 ise

seklinde tanimlanir.

Ozellikler:

1. Butln x reel sayilariigin [x| >0 dir.
2. x| = |=x|, Ix=y|=ly—x]| tir.

3. |x]=x < x>0

B

. |x] ==x < x<0d.

5. x|yl = |x-y]

X

y

=ﬂ, y=0
lyl

S x+yl < Ix] + |yl

. 2n 2n-1 _ )
8. xR olmak iizere, “Vx*" = |x| ve Vx2 1= x tir

~N

Mutlak Degerli Denklemler
1. |f(x)] =0 = f(x)=0 dir.

N

. [f(x)] =a (a>0) ise, f(x)=a veya f(x)=—a dir.

3. |f(x)] =a (a<0) ise, ¢ozim kiimesi I dir.

»

. |f(x)] = g(x) ise, f(x) =g(x) veya f(x) =—g(x) tir.

Bulunan kokler icinde g(x) >0 yapan degerler ¢ozimdiir.

5. [f(x)|=[g(x)| ise, f(x)=g(x) veya f(x)=-g(x) tir.
6. |f(x)]in en kiglik degeri "0" dir.
7.%,YER, |x| +]y|=0 = x=0 ve y=0 dir.

Mutlak Degerli Esitsizlikler

1. a>0olmak tzere, |f(x)| <a = —a<f(x)<a di.

2. |f(x)] <0 ise C.K= dir.

3. |f(x)] <0 ise, C.K={f(x)=0 yapan X deéeri} dir.

4. |f(x)|>a ise, f(x) >a veya f(x)<—a di.

5. [f(x)]|>0 ise C.K=R dir.

6. [f(x)|>0 ise, C.K= R—{f(x)=0 yapan xdeéeri} dir.

7.a,b =R ve a<|f(x)|<b ise, a<f(x)<b veya —b <f(x)<-a dir. )
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MUTLAK DEGER

1. [x+1]+|y-3] =0

olduguna goére, x-y c¢arpimi kagtir?

A-4 -3 )3 D) 4 E)7

2. x<1 olmak Gzere,
[x=1] +|1-=x]|

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2 +x C)2x-2

NaT

3. x<0<y olmak lzere,

lyl +Ix| =Ty +1]
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)x-1 B)2y-1

.—x—l

C)2y—x

E)y-x+1

4. x<3 olmak uzere,
|Ix=3]+3] -x

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

.—2x+6

A)O B) 2 C)6 D) 2x

MATEMATIK

TEST -1

5. Sayi dogrusunda baslangi¢ nuktasina uzakhigi
4 birim olan sayilarin carpimi kagtir?

A-20 @16 0-4 D-2 EoO

Yukarida x gergel sayisinin alabilecegi degerle-
rin kimesi kirmizi renkle gosterilmistir.

olduguna goére, z sayisinin alabilecegi degerle-
rin kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) = >
-1 1
= : I
C) =— >
-2 2
D) = =
-2 -10 1
E) < >
-2 1

7. x ve y pozitif tam sayilar olmak lizere,

Xx+y=3
3¢|x—y|—a-ly-x| =4

olduguna gore, a kagtir?

- B) O Q)1 D)2 E) 4
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8. [Ix+1]-2]=5

esitligini saglayan x in alabilecegi degerler top-

lami kagtir?
A-4 @2 0o D) 1 E)S
9. [6—2x| +|x=3|=9

denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kagtir?

12.

13.

[x—1] <2

esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi var-
dir?
@: B) 4 Q)5

D)6 E)7

x ve y reel sayilar olmak tzere,
[x=2]<2 ve 2x-3y=6

olduguna gore, y nin alabilecegi kag farkli tam
sayi degeri vardir?

[ B B)5 C) 4 D) 3 E)2 A) 2 ®: C) 4 D)5 E)6
;
14. K=5+ |12 —4x|
10. [2x—1] = |x + 2| olduguna gore, K nin alabilecegi en kiigiik de-
ger kagtir?
denklemini saglayan x degerlerinin ¢arpimi kag-
e A) O B3 @ D)8 E) 17
A)-5 B-2 @1 D)3 E)5
15. 2X=5 ‘ >1
3
esitsizliginin en genis ¢6ziim aralig1 asagidaki-
lerden hangisidir?
11. [x-1] =2x-5
A)x>2 B)x<0
S -
denklemini saglayan x kagtir? C)-1<x<4 D)x<0 veya x>2
A)6 B)5 ®- D) 2 E)0 @< veya x>4
[1-B 2-D 3-D 4-E 5-B 6-B 7-A 8B 9-A 10-C 11-C 12-A 13-B 14-C 15-E|
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MUTLAK DEGER

1. x<0 olmak tzere,

Lo|x=1]==x+1
. |-x]=-x
. |-x?| =x?

IV. |3=-x]==-3+x

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell Q) llvelll

@ 1ven

D) Ive IV

2. x>3 olmak uzere,

[3=x| + [x+1]
|x—1|

ifadesinin degeri kagtir?

A)-2 B)-1 C)o D)1

Sekilde x, y ve z reel sayilarinin say1 dogrusun-
daki goriintileri verilmistir.
Buna gore,

Ix=y=z|+|ly=z+x|-|y +z]

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 2x — 2y B)z—x

.z—Zx—y

C)x+2y

E)x+y+z

MATEMATIK

NaT

TEST - 2

|2y =x| + |y-5]|

ifadesinin en kiiciik degeri i¢cin x +y toplami
kagtir?

A)5 B) 10

@

D) 20 E) 25

Ix] +[-x| =8

olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin car-
pimi kagtir?

A)16 B)8 ()2 D)-8

@

|a| > a’ olmak uizere,

10°a+8
3

ifadesinin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri
asagidakilerden hangisi olabilir?

[ ] E) 6

A)2 B) 3 C)4

4x -7
5

IN
w

esitsizligini saglayan x dogal sayilarinin topla-
mi kagtir?

A) 4 B)5 Q7 D) 10

@
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8. |2x+ x| | =3

esitligini saglayan x in alabilecegi degerler top-
lami kagtir?

e B)-1 C)0 D)3 E)4

9. [3-x| <5

esitsizligini saglayan kag farkli x pozitif tam sa-
yi degeri vardir?

A) 11 B) 10 )9 @: E)7

|2a—5b|
3

10.

ifadesinin en kiiciik degeri igin, orani

kagtir?

A)% B)% )0 D)% .%

11. [x—al| <4

esitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi (-6, 2) ol-
duguna gore, a kagtir?

A-4 @2 oo D3 B4

NaT

12. 0<x<3 olmak lizere,
x=ly| =1

olduguna gore, kag farkl y tam sayi degeri var-
dir?

A)1 B) 2 [ E D)4 E)5

13. 0<|x-2|<7

esitsizligini saglayan kag farkli x pozitif tam sa-
yi degeri vardir?

A)5 B)6 a7 @ E) 11

14. [x+2]«|x+3]=|x+2]

denklemini saglayan x in alabilecegi farkli de-
gerlerin toplami kagtir?

@ B)-4  ()-3 D) 2 E)6

15. 5¢|2—-x| +|3x—-6| - |4x—-8]| =12

olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin top-
lami kagtir?

A)1 B) 2 )3 [ I E)5

|1-E 2-E 3-D 4-C 5-E 6-D 7-E 8-A

9-D 10-E 11-B 12-C 13-D 14-A 15-D|

MATEMATIK
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MUTLAK DEGER TEST -3

1. x< x| olmak Uzere, 5. [2m=n|+|m+n-3|=0
|x +|x—-1] | olduguna gére, m+n kagtir?
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? A)-1 B)O 01 .2 E)3

@: 58x 0Ox-1 D2x-1 )2

2. x=5 ve y=-3 olmak zere, 6. a<0 ve b>0 olmak lzere,

a-b—b2|—|a—b| - 18

[x| + |y] = [xey]

|b-al
isleminin sonucu kagtir? olduguna goére, b kagtir?
o B)-5 ()7 D) 17 E) 23 A)9 B) 13 017 (o E) 21
;
3. [x-1] +3|x-3]| =9 7. x bir reel (gergek) sayi olmak Uzere,
denklemini saglayan x degerlerinin toplami kag- [3x—6] —[2x+ 3]

tir?

ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?
A)-3 B)-2 01 D)sa @

A-9 @7 c)o D)2 E)5

Ae 12 8. [Ix|+3+]-x||=7
[x=2| + |x+4|

oldugtuna gre, A min alabilecegi en bilyiik de- esitligini saglayan x in alabilecegi degerler car-
. pimi kagtir?
ger kagtir?

A-5 -2 )2 D)7 E) 16

A)1 B)%

[}

D)% £)3
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3 ‘ 2a—-1 ‘ . ‘ 2-4a| _ 22 13. xvey tam sayidir.
3 5
esitligini saglayan a nin alabilecegi degerlerin Ix=2]+]y+3]=1
toplami kagtir?
esitligini saglayan kag farkh (x, y) sirali ikilisi
[ ] B)O  C)-1 D)-2 E)-3 vardir?
A)3 o Q)6 D)7 E)8
14. [x+4]| =2x+2
10. |2*-1] >3
olduguna goére, x kagtir?
esitsizligini saglayan x reel sayilarinin kiimesi
asagidakilerden hangisidir? n-4 -1 oo @2 e
@2~ B) [-2, 2] C) (-0, 2)
D) (-2,2) E)R
15. x ve y sifirdan farkli reel sayilardir.
?2 ey = [« + ]
olduguna gore,
2 1 5 I. x ile y ayniisaretlidir.
11. _— =
x| |2x] 4 II. xey ile x+y ayniisaretlidir.
esitsizligini saglayan x tam sayilari kag tanedir? lll. x ile y zitisaretlidir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A)1 @: Q)3 D) 4 E)5
@inizi B) Yalniz II O lvell
D) Il ve Il E) Ive lll
12. x<x’<|x| ve |yl <1 16. [x*-1] >3
. " 4(x+y) . .. . e rese s w .. .
olduguna gore, ————— ifadesinin alabilece- esitsizligini saglayan x reel sayilarinin kiimesi
. . TS
gi en kiiclik tam sayi degeri kagtir? CELL UL BRI
A)—4 B)—3 ._2 D)—l E)l .R_[_ZIZ] B)[_2r2] C)R_(_zlz)
D) (-2,2) E)R
1-A 2A 3E 4c 5D 6D 7B 8B _9-A 10-A 11-B _ 12-C _ 13-B_ 14-D _ 15A _ 16-A
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